

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm

Año LIX.—Núm. 15.251

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 16 de Mayo de 1932

EL HOMBRE DEL "METRO"

La vida material extranjera es indiscutiblemente superior a la nuestra: los hoteles son mejores, los vagones de ferrocarril trepidan menos, los muebles son más cómodos, el trato de las gentes más afable... y la suma de estas circunstancias favorece predispone el ánimo del lector, si no al elogio ferviente, cuando menos a la estimación. Al éxito de un autor francés, inglés o alemán colaboran soslayadamente el tapicero, el mueblista, el sastre, los criados... ¡todos sus compatriotas!... Al revés de lo que acontece entre nosotros. A que Mauricio Maeterlinck, leído en un coche español de tercera clase, no "conveniente" a nadie?... Para que un libro triunfe en España necesita ser excelente; y así afirmo que la hostilidad del ambiente debe considerarse como una "piedra de toque" para los autores. En Francia, en Inglaterra, en Alemania hay escritores que, no obstante su evidente mediocridad, gozan del favor del público y son más conocidos que cualquier autor español de primera categoría.

Sirvan estos breves comentarios para explicar las angustiosas tribulaciones que padecí noches atrás, viajando en el metro, junto a un caballero que iba leyendo en una revista ilustrada un artículo mío. Al instante, una inquietud terrible, una zozobra que no era sino "el miedo a no gustarle", se apoderó de mí. Los dos estábamos de pie, que a ir yo sentado le hubiese ofrecido inmediatamente mi asiento. Había mucha gente y yo tenía que en las estaciones de tránsito los viajeros que entraban y salían le molestaban.

—Si le empujan, si le pisan, si le distraen... —reflexionaba yo— mi crónica no va a interesarle.

Y por dos veces, sin que lo advirtiera, me puse a su lado, resuelto a defenderle de algún empujón. En aquellos momentos yo me hallaba dispuesto a sacrificarme por su comodidad. Mis sentidos habíanse hipersensibilizado: me parecía que el ruido del tren era ensordecedor y que corría excesivamente y que las curvas del camino eran demasiado rápidas. La emoción que aquel hombre me producía era la de una amada enferma.

Yo hubiera querido rodearle de comodidades, ponerle de espaldas a la luz, tomar-

lo en brazos, aislarlo... A poder y para mejor preservarle de cualquier atropello, le habría colgado en la espalda, disimuladamente, un cartelito que dijese: "Fragil"... Para nosotros los que ponemos el corazón, todo nuestro corazón, en lo que escribimos, un lector es siempre algo sagrado, muy espiritual, muy dilecto, que tiene a la vez mucho de juez y mucho de novio...

Si tu supieses—meditaba yo—que el autor de esa página que vas leyendo, está aquí, a tu lado, vigilando tu bienestar, seguramente tendrías una sonrisa de aprobación para mi crónica. Pero mejor es que no me conozcas, pues así serás sincero y yo podré conocer en tu rostro tu censura o tu aplauso. Aquel señor tenía un semblante duro y un entrecejo peludo y furibundo. Al pronto esta expresión me afligió muchísimo. Aquel hombre miraba mi artículo con la misma cara terrible con que, de noche, al acostarse miraría el lecho. La vida, con sus contradicciones se la había modelado así; yo no tenía la culpa...

El tren se detuvo en la estación del "Tribunal", donde yo me dirigía; pero me faltó valor para separarme de mi lector: desconocido antes de que él hubiese acabado de leerme y no me moví.

Yo tenía gran confianza en la última frase... y necesitaba saborear mi éxito. Traspusimos los apeaderos de "Bilbao", "Chamberí", "Iglesia", "Ríos Rosas"... Este hombre—pensé—vive en provincias.

Cuando llegamos a "Cuatro Caminos", el hombre del "metro" dobló el periódico tranquilamente y en un ademán de parsimonia se lo guardó en el bolsillo. Yo, que le observaba de hito en hito, no pude leer en su rostro nada... ¡Nada!...

Había leído mi crónica como hubiera podido leer una página de anuncios.

Y para esto había yo faltado a una cita y recorrido sin necesidad, más de tres kilómetros?...

De aquí en adelante—exclamé—y por si el caso se repitiera—que puede repetirse—porque un señor que nos lee atrae como una mujer que nos sonríe—he de escribir mis artículos más cortos.

EDUARDO ZAMACOIS

(Prohibida la reproducción.)

De la depresión económica mundial

Suiza siente sus efectos.—Gran quebranto de su riqueza turística

En el exámen que venimos realizando de la situación actual de los países que hasta ahora lograron y mantuvieron una privilegiada posición económica, necesariamente había de figurar Suiza que, por las diversas circunstancias de todos conocidos, acentuó de una manera ostensible en los últimos años, aquella postura floreciente y próspera.

No ha podido, sin embargo, evitar que a ella llegaran también los efectos del universal trastorno económico. Es hoy motivo de inquietud la baja que se está produciendo en el rendimiento de los impuestos. Los productos del impuesto del timbre han disminuido fuertemente y durante el primer trimestre de este año las Aduanas recaudaron 100.000 francos menos por día. Nuestros lectores habrán visto publicada en fecha reciente la alusión a un informe de la Sociedad Nestlé en el que se señala que la fabricación de esta Sociedad en Suiza se está haciendo casi imposible por el hecho de que la leche cuesta allí dos veces más que en los países vecinos.

El turismo, principal fuente de enriquecimiento de la Confederación Helvética, ha sufrido rudo golpe cuyas consecuencias serán seguramente de un efecto grave para la economía del país. Un detalle elocuente es que en el ejercicio de 1931 la Compañía de Wagons-Lits ha liquidado sin ganancia alguna. Los beneficios de explotación habían representado 102 millones 772.823 francos, contra 168.887.502 en el ejercicio anterior. Puede calcularse lo que para Suiza representa, aunque solo sea una parcial paralización de la industria turística, que es el fundamento básico de su prosperidad nacional. Aparte la natural disminución del contingente de turistas de todos los países, ha venido a agravar este aspecto que tanto afecta a los intereses suizos, las recientes determinaciones del Gobierno alemán para restringir los viajes al extranjero. En ade-

lante, las "oficinas de divisas" antes de conceder autorizaciones de compras superiores al límite libre de 200 marcos de divisas o monedas extranjeras requerirán pruebas de la necesidad del viaje. A los turistas, por ejemplo, se les exigirá un certificado de un médico autorizado. Asimismo, los viajes de negocios serán atentamente examinados, y hay que subrayar que esta medida se ha tomado a pesar de que el encaje de oro y divisas de la Reichsbank se mantiene estacionario desde hace algún tiempo.

Otro dato interesante que se refiere a los depósitos en los Bancos conviene registrar en este somero examen de la situación por que atraviesa Suiza. La Asociación de Banqueros ha tomado el acuerdo de suprimir, a partir del 1 de Abril último, todo beneficio de interés sobre las cuentas corrientes, cheques, giros, etc., entre los Bancos. Se trata de reducir el tipo de interés a 1/2 por 100 para la clientela particular, pero esta medida será puramente teórica, porque ya sobre ciertos depósitos no se da ningún interés y los Bancos están cada vez más circunspectos en el empleo de los capitales entregados.

Gracias a la perseverancia de circunstancias interiores favorables, la economía suiza hizo una prueba de resistencia en 1931 comparativamente a la de los otros países vecinos; sin embargo, cada vez se resiente más por los efectos de la depresión económica mundial. Así se desprende de las cifras de su comercio exterior, cuyo volumen total acusa una reducción de 726 millones de francos con relación a 1930; y el valor de las exportaciones descendió en un 25 por 100 y el de las importaciones en un 10 por 100. Y según datos de la Agencia Económica y Financiera de 20 de Abril último, en el primer trimestre del corriente año, las importaciones alcanzaron la cifra de 471 millones 200.000 francos suizos y las ex-

Con Ana María Geng, la esposa de Gorguloff

REPORTAJES

El luto, casi la unción, de los primeros momentos, sobre París, van perdiendo su densidad. La primera sacudida eléctrica de sorpresa, de repulsa crispada, de dolor en la carne ciudadana, de indignación, se va serenando en el fondo del gran vaso habibónico de la ciudad. Queda—además del lamento reflexivo—la estela de ceremonias oficiales. Aflicciones siempre frías mezcladas con los deberes del cargo.

Pero del océano de informaciones, referencias, noticias comentadas, hay que extraer algún orden de detalles que formados en fila, con el hilván de su nexo compongan el reportaje.

¿Acaso no tiene interés la "figura"—...es curioso como en lo epopéyico, en lo siniestro, en lo magno o en lo vil, surge la "figura"—de madame Gorguloff, la persona aliada por los bandazos de la vida al asesino más "célebre" de estos últimos tiempos. (¿"Célebre" en nuestra época?) Habrá que decir entonces, de esta última semana.

Me hubiera honrado conversar con M. Michel, director de la policía o con M. Delau, jefe de seguridad, pero este inspector con el cual me una verdadera amistad de trato asiduo y cuyo nombre, a instancias suyas, bien comprensibles, me reservo, trae frescos en la retina y en el timpano el rostro y palabras de madame Gorguloff. Viene ahora mismo de Niza y ha sido acerca de Anne-Marie, el primer heraldo de la noticia, el interrogatorio y la detención.

Arden los cigarrillos cordiales y las contorsiones del humo ondulan sus hombros y sus caderas azules. Fiado al recuerdo y a las notas, transcribo la narración de la que omitiré lo más sabido ya por el público:

—La villa Horizón, donde vivió en último momento Ana María Geng y su marido y donde sigue viviendo la primera, se encuentra en el boulevard del Observatorio. Gente acomodada vive allí en hotelitos angostos pero casi confortables, sin duda con el propósito recoleto de alejarse de la estruendosa congestión de la urbe.

Leo en una placa: "Paul Gorguloff, doctor en Medicina".

M. Docesare, es un portero de tipo epopéyico y aire bonachón, que usa conmigo todas las amabilidades; sobre todo al enterarse de mi oficio. Sin embargo, más reservado de lo que yo creí en un principio; pero con la ayuda de las insustituibles yecinas, averiguo que la familia Gorguloff vivía en esta casa sin ningún alarde sospechoso, aunque siempre poco comunicativa.

Aguardo con los inspectores Joaran y Lateur hasta la llegada de madame Ana María Geng, la esposa del magnífico ruso.

Es una mujer rubia, de hermosos ojos, fisonomía agradable y gruesos labios bien dibujados. La antefis de su marido: moreno, corpulento, casi constantemente con la cabeza baja y el pelo sobre las cejas.

Pregunté: —Conoce usted ya el... hecho de su marido?

Ella, temblando, sin color en la cara: —Sí que ha sucedido algo terrible... —Sí, algo terrible.

Y como en mi la profesión no tiene nada de diplomacia, la reconstituyo el crimen escuetamente. La pobre mujer sufre una

breve crisis nerviosa; yo aguardo con toda paciencia y corrección a que se serene y trato luego de escudriñar—mis ojos horadaban su cerebro—si es o no auténtico este estupor, este desconocer absoluto, íntegro, todos los proyectos de su marido. ¿Es posible que en la convivencia entre esta mujer mesurada, asidua a los oficios religiosos del Sagrado Corazón y el hombre torvo, incubador de tremendas hazañas, no hubiese la menor comunicación, no saltase por lo menos la chispa de las sospechas y los recelos? Si es así, la circunstancia no puede ser más interesante en el campo de la psicología.

Sin más reflexiones se conduce a la señora Geng ante M. Delau, quien asistido de M. Joseph Ginge, comisario de La Condamine y en presencia de M. Michel, efectúa el interrogatorio. Inmediatamente, el teléfono transmite las palabras, todavía cálidas de turbación a S. E. Henry Mauran, ministro de Estado, que a su vez las traslada al de Negocios Extranjeros.

—Mi marido—dice Ana María—tenía que venir a Niza o ir a París para gestionar con algunos editores que imprimiesen ciertas obras de que era autor. Conocí a mi marido en París a fines de 1931; supe después que ejercía la profesión de médico de una manera ilícita y que le invitaban a dejar de hacerlo, para evitarse persecuciones judiciales. No conozco ninguna de sus relaciones de dentro ni de fuera de Francia. En la actualidad nos encontrábamos en una situación poco holgada, vivíamos, puede decirse, de lo que restaba de mi dote. Cuando partió, el miércoles, mi esposo invocaba precisamente este estado precario. No supe a qué punto se dirigía. Lo ignoro, lo ignoraba, lo juro, hasta ahora mismo. Yo nací el 28 de diciembre de 1899 en Wüerththur (Suiza). Llegué a Francia por primera vez en enero de 1924. Volví en abril de 1931 y contraí matrimonio con Gorguloff el 18 de julio de 1931 en Billancourt.

Pero la inquisitoria no puede continuar. Madame Geng, extenuada, rota sobre el butacón, no contestaría ya a una sola pregunta. A las doce y treinta de la noche se dió el interrogatorio por terminado. El resto de la velada, en el silencio plúmbeo de la Comisaría continúa bajo la vigilancia de dos agentes.

Por la mañana, la mujer del asesino ha sufrido un nuevo interrogatorio, esta vez por el director de seguridad. Se hallaba en el límite del abatimiento. Apenas si coordinaban sus respuestas, que parecían llegar a través de un muro de algodón. Solo una voz muy débil:

—Yo lo ignoro todo, absolutamente todo...

—A mí,—me dice el inspector amigo—me parecía sincero todo aquello. Yo veía a aquella mujer ya para siempre abrazada a la sombra sangrienta de Gorguloff. Y recordaba la figura de este, el rostro tumefacto, la luz helada de sus ojos mientras otros hombres investidos de autoridad ponían sus afares en inquirir lo arcano, lo indescifrable: el qué y el por qué, dentro de aquel cerebro...

CLEMENTE CIMORRA

París, mayo 1932.

Cámara de Comercio

Habiéndose dispuesto por el ministerio de Hacienda, en virtud de orden de 20 de abril último, que se constituya una Comisión para revisar las tarifas de la contribución industrial, esta Cámara invita a sus electores contribuyentes, a quienes interese, a que formulen sus deseos respecto a las respectivas tarifas contributivas, por escrito y del modo más conciso posible. Teniendo de plazo para la presentación de los mismos en esta Corporación (Castelar 13) hasta el día 31 de los corrientes.

Huelva 14 de mayo de 1932.—El Presidente, Juan Mascarós Villalonga.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 3, pral.
MADRID
Publicidad en todos los periódicos.
Preservativa y franquicia gratis.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 16 de Mayo de 1912

Para cubrir dos vacantes existentes en la Corporación provincial, han sido designados candidatos don Juan Rodríguez García, liberal, y don Rafael Prieto García, conservador.

El Comité ejecutivo de la Asamblea Americanista, que se celebrará en Huelva durante los días 31 del actual, al 3 del próximo junio, ha quedado constituido por la Junta directiva de la Sociedad Colombina. En honor de las personalidades que concurren se han organizado diversos actos.

Canalejas al hablar con los periodistas les dijo que esperaba recibir dos noticias importantes; sobre una importante operación que se estaba celebrando hoy en Marruecos y sobre el resultado de las negociaciones que se siguen en Londres.

En Melilla se ha verificado esta mañana una importante operación, habiéndose tomado una nueva posición, por la columna del general Navarro. Esta misma columna ha dado muerte en el combate que sostuvo al caudillo de la harca rebelde El

Mizzian. Su cadáver fué conducido a Melilla, donde reina intenso júbilo. El cuerpo del Mizzian fué entregado a su hermano y recibió sepultura en Seganga.

En Barcelona, varios anarquistas agredieron a un guardia llamado Mateo Sarti, que estaba dedicado a su vigilancia, dándole una puñalada en el vientre. El guardia disparó sobre sus agresores, acudiendo a los disparos otros policías que llegaron a detener a dos de ellos, uno de los cuales es el criminal. El guardia ha fallecido a causa de la herida. Los anarquistas preparaban un atentado.

En Monjeu-Sur-Marne, pueblecito situado al Este de París, se hallaban refugiados en una casa próxima al puente del ferrocarril, los bandidos Garner y Vallet. Estos fueron descubiertos por la policía que los sitió, registrándose un vivo tiroteo. La policía tuvo que arrojar varias bombas, siendo la última de melinita derribándose el edificio. Los dos bandidos perecieron, siendo detenida la querida de Garner.

HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Mayo de 1882

En la Placeta se están colocando aparatos de iluminación de gas para las veladas de las noches del 23 y 24 del actual, organizadas por la Hermandad del Rocío. Además de la iluminación en la Placeta, habrá fiestas en el barrio Sudoeste de la capital, la noche de la salida de las carretas.

Se anuncia para el día 26 del actual, a las nueve de la noche, la adjudicación, en licitación abierta, del alumbrado público de las farolas que se sirven con petróleo, cuyo contrato ha de empezar el primero de julio próximo para terminar el 30 de junio de 1883.

Anoche llegó a esta capital, en el tren correo, el eminente actor dramático don Antonio Vico. Estuvo conferenciando con el señor Jiménez, propietario de los teatros locales, ignorándose si trataron de algún ajuste de contrato.

Mosáicos de noticias

El Rocío, las tradicionales fiestas del Rocío han resultado este año extraordinariamente animadas. Siempre lo han sido, pero es que en el año presente han superado a los anteriores.

Cuentan los que de allí han llegado ya, que aquello ha estado divertidísimo, viéndose puede decirse que doble concurrencia de romeros, a lo que ha contribuido Jerez de la Frontera por primera vez a la romería.

De la capital, desde el jueves, día en que salieron los carros, no han dejado de realizarse viajes "rocieros".

No sabemos que hayan ocurrido incidentes lamentables. Sólomente cuentan haberse incendiado unas chozas, diciéndose que obedeció a que unos cohetes prendieron fuego en ellas.

Mañana, a la caída de la tarde, regresará la Hermandad de Huelva, cuyo pabellón ha quedado a la mejor altura.

Salieron ayer de la capital numerosas familias a expansionarse por los muchos y pintorescos lugares que Huelva tiene a propósito, sin que nunca se haya despertado, como ahora, el espíritu de excursión. Aprovechando los billetes especiales de la Compañía de Zafra, se realizan viajes a distintos puntos de la Sierra, mientras que tuvieron lugar otras giras a la Rábida, la Ribera y demás.

En la Escuela Taurina, se celebró un festival simpatísimo, consistente en toda una gran corrida en la que actuaron cuadrillas de "gente menuda" que lo hicieron con las formalidades de personas mayores.

Presidieron la fiesta un ramillete de chiquillas clásicamente ataviadas. Era para ver a las "peques" con sus correspondientes mantillas y peinetas en "sus" coches y seguidas de los diestros, capote al brazo.

Cuestión de diez o doce años de edad puestos al servicio de la afición. La corrida magnífica. El ganado, supe-

La "Gaceta" promulga el tratado de comercio concertado con Francia.

La fiesta de San Isidro está animadísima; hay en ella una concurrencia inmensa.

La situación en Egipto toma un aspecto gravísimo.

Con motivo de la fiesta de Madrid, no ha habido Bolsa; en el Bolsín quedó el 3 por 100 interior a 29,17.

CHISTES DE LA EPOCA

En una reunión en que se jugaba a papalitos con preguntas y respuestas, leyó una señorita uno que decía:

—¿Qué persona le "impona a usted" más?

El interpelado que era un gran propietario, contestó sin vacilar:

—El ministro de Hacienda.

mor, los espadas, admirables y el público—muy numeroso—satisfechísimo.

A Huelva llegaron procedente de las Minas de Río-Tinto, en tren especial, numerosos excursionistas.

Estos estuvieron recorriendo la población viéndose los establecimientos del centro muy concurridos.

Parte de los excursionistas estuvieron visitando la Rábida.

El tren especial a su regreso para Nerva y Río-Tinto fué despedido en todo el trayecto de la barriada del Matadero por numerosas personas cambiándose saludos de parte a parte.

Ayuntamiento de Huelva

ANUNCIO
El día 18 del actual a las doce, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía, pública licitación para la concesión del terreno necesario en el paseo de Buenos Aires para instalar un cinematógrafo al aire libre, durante el verano del año actual, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, el cual puede ser examinado en la Secretaría del mismo todos los días durante las horas hábiles de oficina.
Huelva 11 de mayo de 1932.
El Alcalde.

ORO

A pesar de la baja del oro, la CASA DE CAMBIO (A. H. Pinzón, 15) continúa pagando los precios más altos del mercado. Esta casa, recomienda vender antes de que los precios sufran bajas más importantes.

Administración de rentas públicas de la provincia de Huelva

CIRCULAR.—TRIBUTACION POR UTILIDADES DE LOS COMERCIANTES PARTICULARES

La "Gaceta" del 3 del actual publica el siguiente decreto:

Artículo 1.º Se declara de aplicación el epígrafe C del número segundo de la tarifa segunda de la ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1922, a los comerciantes e industriales individuales obligados a satisfacer por contribución Industrial y de Comercio una cuota del Tesoro cuyo importe anual exceda de mil quinientas pesetas, por cualquiera de los epígrafes que se expresan a continuación.

a) Todos los epígrafes de las clases primera y segunda de la sección primera de la tarifa primera.

b) Todos los epígrafes excepto el 37 de la sección segunda de la dicha tarifa primera.

c) Epígrafes 1, 10, 23, 24 y 30 de la clase tercera y 1 de la clase cuarta de la tarifa segunda; y

b) Todos los epígrafes de la tarifa tercera.

Art. 2.º A los efectos del artículo anterior, se tendrá en cuenta, además de los preceptos del epígrafe C, en aquel mencionado, referentes a la base de imposición, tipo de gravamen, exenciones y liquidaciones respectivas, lo previsto en el artículo 10 de la ley reguladora de la Contribución sobre utilidades, texto refundido de 22 de septiembre de 1922, en cuanto a las obligaciones de los contribuyentes de llevar cuenta y ración de los negocios que motiven la obligación de contribuir y producir declaraciones juradas, y al derecho de la Administración para las necesarias comprobaciones.

Art. 3.º Los periodos de imposición coincidirán con el año natural a tenor de lo dispuesto en la regla cuarta del epígrafe C, del número segundo de la tarifa segunda de la ley reguladora de la Contribución sobre las Utilidades, ya citada, y salvo las excepciones previstas en la dicha regla. Estas excepciones solamente deberán ser concedidas por la Administración cuando según las condiciones intrínsecas del respectivo negocio, resultaren de notoria conveniencia un ejercicio distinto del año natural.

Art. 4.º Los recargos supletorios de la contribución Industrial y de Comercio que fueron establecidos a virtud de la disposición segunda transitoria de la ley reguladora de la contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1922, continuarán en vigor, pero su importe será deducible, lo mismo que el de las respectivas cuotas del tesoro, de las resultantes por la imposición sobre las Utilidades a tenor de este Decreto.

DISPOSICIÓN TRANSITORIA

Los preceptos anteriores se aplicarán a los ejercicios correspondientes al año natural en curso, salvo los casos de excepción a que se refiere el artículo tercero, en los cuales el gravamen se aplicará a los años económicos que no estuvieran fenecidos en la fecha de publicación de este Decreto en la Gaceta de Madrid.

Los contribuyentes interesados cuyo año económico no coincida con el natural, podrán hacer uso desde luego del derecho que les conceden el segundo párrafo de la regla cuarta del epígrafe C del número segundo de la tarifa segunda de la contribución sobre las Utilidades de la Riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de septiembre de 1922 y la Administración resolverá atendiendo a lo prescrito en el citado artículo tercero de este decreto.

A pesar de la claridad en sus preceptos del Decreto precedente, esta Administración llama la atención de las personas a quienes afecta en los siguientes términos: La "cuenta y ración" de los negocios que motive la obligación de contribuir habrá de ajustarse a los preceptos del Código de Comercio.

La presentación de las declaraciones juradas de beneficios totales del negocio, de la parte de los mismos destinados a capitalización y del estado de cuentas respectivo, en virtud de esta aplicación, se llevará a efecto ante la Administración de Rentas Públicas en los plazos que señala el artículo 10, párrafo tercero de la vigente ley de Utilidades texto refundido de 22 de septiembre de 1922.

El plazo para solicitar el derecho a que se refiere el último párrafo de la disposición transitoria del Decreto anterior, por lo que al ejercicio en curso se refiere, lo fija esta Administración hasta el día 30 del próximo mes de junio.

Huelva 14 de mayo de 1932.—El Administrador de Rentas Públicas.—V.º B.º El Delegado de Hacienda.

El poeta de los cantares

I Hazla buena, madre mía, aunque acabe este cariño en que yo puse mi vida.

II Cuando pasaba la Virgen nos comprendimos los dos y se unieron nuestros labios en una sola oración.

III Este querer que me mata, perdónalo madre mía, y ella se cruzó en mi senda y es tan buena y tan bonita!

IV La mujer que es mentirosa difícilmente se enmienda, nunca sostiene un techado viga de mala madera!

V ¿Vas buscando mi ruina y en ella te has de envolver, ¡los consejos que te he dado no has querido agradecer!

VI De mi corazón enfermo se iba la herida cerrando, pero de nuevo la abres, por el gusto de hacer daño.

VII Era mi deber dejarte, ya que tan infame has sido, ¡pero ya ves no me alejo y hasta lloro como un niño!

VIII Ya se cambiaron las tornas yo te olvidé y tu me quisiste, yo me divertí y tu lloras.

Narciso Díaz de Escovar

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortaleza e higiénico. Precioso jardín y huerto. Darán razón en la "Papelería Inglesa".

DE FUTBOL SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

EL TORNEO DE COPA ONUBA

En el campo del Velódromo se jugó ayer tarde el segundo partido del torneo copa Onuba, conteniendo el Huelva F. C. y Huelva Deportiva.

A las órdenes del árbitro, Santos, se alinearon los once de la siguiente forma:

Huelva F. C.—Hierro; Silva, Olito; Barblate, Durán, Rodríguez; Santo; Quintero Tomás, Faustino y García.

H. Deportiva.—Matito; Mora; García; Tintero, Zamora, Salguero, León Mora; Pepito, Morales, Alza y Fornalino.

En la primera parte y a los cinco minutos de dar comienzo el encuentro, desafortunadamente una buenisima oportunidad del Huelva Deportiva para marcar cuando el portero se hallaba batido echando fuera el balón.

Poco después y en un acoso del Huelva, Zamora dió mano en el área de penal. Quintero tira el castigo y lo para muy bien Matito.

Los del Huelva Deportiva, se animan y llegan a la puerta contraria con jugadas que entusiasman el respetable.

El Huelva reacciona y perfora las mallas por primera vez.

A los treinta y seis minutos de juego, el H. Deportiva empató de un shoot de preciosa tautura. Varios tiros de estos, pone la puerta del Huelva en peligro, destacándose un admirable shoot de Fornalino y mejor parada de Hierro, así como otro de Alza que rebota el balón en el laguero.

El primer tiempo termina con empate a un goal.

En otra mitad y casi al comenzar, Quintero consigue el segundo tanto para los suyos hallándose, al parecer, en orísida y después siguió un insulso peloteo de banda a banda que aburrió a los aficionados hasta que el arbitro tocó el final del encuentro con dos tantos a uno a favor del Huelva F. C.

El Huelva Deportiva lo encontramos bien de jugadores faltándole más acompañamiento, así como un mayor entrenamiento por parte de algunos equipiers lo que dió lugar a que su juego no diera el rendimiento apetecido. Sobresalieron los medios Tintero y Salguero, siguiéndole en méritos los delanteros Alza y Pepito. El trio defensivo cumplió y los demás como antes decíamos, con falta de entrenamiento.

El Huelva puso un equipo de buena calidad, sobre todo su línea delantera que es rápida, entendiéndose bien. En los medios Durán que actuó muy trabajador.

El portero Hierro realizó buenas paradas gustando mucho.

Y como final, lo mejor de todo el público que aunque escaso demostró gran imparcialidad aplaudiendo lo bueno del encuentro y animando continuamente a los dos teams.

EL CAMPEONATO DE HUELVA

En el campo del Titán, ganaron los partidos correspondiente al campeonato de Huelva, el Club Deportivo San Sebastián al Club Deportivo Monsálvez y el Independencia F. C. a la F. U. E.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

UN HOMBRE APALEADO

El súbdito portugués Alfonso Palma, en Villablanca, apaleó brutalmente a un compatriota suyo llamado Antonio Pereira, ocasionándole conmoción cerebral.

El agresor, después de su hazaña se dió a la fuga, sin que se sepa hasta el presente su paradero.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Pedro Núñez Vázquez, de 24 años de edad, vecino de Puenca de Guzman, ha sido detenido a requerimientos del juez municipal del mismo pueblo, por abusos desonestos.

INJURIAS CONTRA LAS AUTORIDADES

La guardia civil de Santa Olalla ha denunciado al vecino de la misma localidad Miguel Barrigón Romero, de 41 años de edad, de oficio aserrador, por haber proferido en publico injurias contra las autoridades locales.

El detenido ingresó en el Depósito Municipal a disposición de la autoridad correspondiente.

SENA DE SOCORRO

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Andrés Martín González, Manuel Negro Aranda, Martín García García Pacheco, Carlos Martínez Pacheco.

Todos leves.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Río Miño" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego "Alfred Nobel" para Rotterdam con mineral.

Vapor noruego "Coruña" para Sevilla en lastre.

Otras noticias

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Reservados los derechos de explotación.

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA S

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES; ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO

"LA VOZ DE SU AMO"

BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.

Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO

JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chagazceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Delgado, 7.—Sección de agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO

JOAQUIN COSTA, 11

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo.

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago agudo y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estas por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 16, entreseñe.—BARCELONA 11

En el Tennis mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar FREN-A-MINT que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

BAZAR MASCAROS HELADORAS TERMOS VENTILADORES NEVERAS HUELVA

OJO Se buscan REPRESENTANTES GENERALES en algunas provincias para un artículo patentado, indispensable para automóviles. Grandes beneficios a pesar de su precio barato. La casa concesionaria hará una propaganda intensiva en todo el país. Para el stock se necesitan unas 500 á 750 pesetas. Escribir á FRANCISCO WAGNER, Ingeniero, BARCELONA, Rambla de Cataluña, 66.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrores saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON Plaza de las Monjas, 23 Apartado 125 Teléfono 1520

MORRISON & HASELDEN HUELVA Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje Apartado 28 Teléfono 1315



Bloques colores
para Cartas.
Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

URINARIAS CURACION RADICAL
en breves dias y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vias urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO
Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposicion de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observacion hecha por el eminente especialista Dr. Archambault

Enfermedad	Curado en una semana	Curado en dos o tres semanas
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Fiebre en las urenas	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en Paris y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Direccion de Sanidad de España. Su uso es muy comodo y conveniente, y por la rapidez de su accion resultan muy economicos. Precio 15 pesetas, cada 50 cachets por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia - Apartado 662-MADRID.

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Bascontas"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Santa - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

HUELVA

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la madre

Se curan con 35 Irrigaciones del **Dr. VALLEY**

Usadlas por higiene y para evitar contagios.